

ಚುಟುಕು ಸುದ್ದಿ

ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ ನೋಂದಣಿ ಇ-ಆಸ್ತಿ ಖಾತಾ ಕಡಾಯ

ಉದಯಕಾಲ ನ್ಯೂಸ್ ದಾವಣಗೆರೆ: ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಮತ್ತು ನಗರ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಸಂಸ್ಥೆ ಸಿ.ಎಂ.ಸಿ.ಬಿ.ಎಂ.ಸಿ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಗಳ ನೋಂದಣಿ ಇ-ಆಸ್ತಿ ಖಾತಾವನ್ನು ಕಾವೇರಿ 2.0 ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ಸೆ. 23 ರಿಂದ ಸಂಯೋಜನೆಗೊಳಿಸಲು ಕಡ್ಡಾಯಮಾಡಿದ್ದು...

ಮೂರು ದಿನಗಳ ಕಮ್ಯುಟಿಕೇಷನ್ ಆಫ್ ದಿನಗಳ

ಉದಯಕಾಲ ನ್ಯೂಸ್ ದಾವಣಗೆರೆ: ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಜನಪದ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಗೋಟಗೋಡಿ, ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲೆ ಇವರ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯಡಿ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಮತ್ತು ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಎಂಬ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ 3 ದಿನಗಳ ಕಮ್ಯುಟಿಕೇಷನ್ ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಅಕ್ಟೋಬರ್ ಕೊನೆಯ ವಾರದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಜನಪದ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಗೋಟಗೋಡಿ, ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲು ಆಜ್ಞೆ ಆಧಾರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಬಾಕ್ಸಿಂಗ್: ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆ



ಉದಯಕಾಲ ನ್ಯೂಸ್ ತರೀಕೆರೆ: ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಗಂಟೆ ಕಣಿವೆಯು ಎ.ವಿ.ಎಸ್. ಪದವಿಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಬಾಕ್ಸಿಂಗ್ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ಗೆಜ್ಜಿನಾದ ಕೃತಿ ಬಿಡುಗಡೆ | ವಿದ್ವಾಂಸ ಎ.ವಿ. ಸೂರ್ಯನಾರಾಯಣ ಸ್ವಾಮಿ ಅಭಿಮತ ಕನ್ನಡ ಕಾವ್ಯಗಳ ಗೆಜ್ಜಿನಾದ ಅವಿಸ್ಮರಣೀಯ ಗ್ರಂಥ

ಉದಯಕಾಲ ನ್ಯೂಸ್ ತರೀಕೆರೆ: ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತು, ತಾಲ್ಲೂಕು ಘಟಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರಕೃತಿಶ್ರೀ ಕಲಾಕುಟೀರ, ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತಾಯದಲ್ಲಿ ಪಟ್ಟಣದ ಸಂಗೊಳ್ಳಿ ರಾಯಣ್ಣ ಬಡಾವಣೆಯಲ್ಲಿರುವ ಉಮಾ ಪ್ರಕಾಶ್ ಅವರ ಮನೆಯಂಗಡದಲ್ಲಿ ಪ್ರಜ್ಞಲಿತ ವಿಷಯವನ್ನೊಳಗೊಂಡಂತೆ ಸಂವಾದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಲು ಮೈಸೂರಿನ ನಿವೃತ್ತ ಕನ್ನಡ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಹಾಗೂ ವಿದ್ವಾಂಸ ಎ.ವಿ. ಸೂರ್ಯನಾರಾಯಣ ಸ್ವಾಮಿ, ಕನ್ನಡಶ್ರೀ ಭಗವಾನ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಕನ್ನಡ ಕಾವ್ಯಗಳ ಗೆಜ್ಜಿನಾದ ಎಂಬುದು ಅಮಿಸ್ಮರಣೀಯ ಗ್ರಂಥ. ಆದರಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ತರಹದ ವಿಶೇಷ ಅಂಶವಿದೆ, ಅಡಿಯವರು ತಮ್ಮ ಆಟೋಗ್ರಾಫಿಕ್ ಹಿಂದೆ ಬರೆದ ನಡಿಮೆತ್ತುಗಳ ಸಂಗ್ರಹ ಆದರಲ್ಲಿದೆ. ನಾವೆಲ್ಲಾ ಸೌಭಾಗ್ಯ ರು. ಕೃತಿ ಯು ಕೃತ ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಇಂದು ಬೆರೆತುಹೋಗಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲಾ ವಿಚಾರಗಳ ಸಂಗ್ರಹ ಆದರಲ್ಲಿದೆ ಇದೆ. ಹೊಸ ಹೊಸ ಪದಗಳ ಪ್ರಯೋಗ ಆ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಎಂದು ಹೇಳುವ ಮೂಲಕ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ನುಡಿಗಳನ್ನಾಡಿರುತ್ತಾರೆ.



ಸಂವಾದದ ಮುಖಾಂತರ ಬೇರೆಯವರ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಹೊರತರುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಹಳೆಯ ಸೊಗಡನ್ನು ದಾಖಲೆ ಮಾಡಿ ಸಂಗ್ರಹ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಗೆಜ್ಜಿನಾದ ಕೃತಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಪರಿಚಯಿಸಿ ಆದರಲ್ಲಿರುವ ಸಾಹಿತ್ಯ, ಜಾನಪದ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇವರರಿಗೆ ತಿಳಿಯಬೇಕು ಎಂದು. ತರೀಕೆರೆಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಪ್ರಪ್ರಥಮ ಜಾನಪದ ಸಮ್ಮೇಳನ ನಡೆದು ಹಲವು ವರ್ಷಗಳೇ ಕಳೆದಿವೆ. ಆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಬೆಳಕು ಹೊರಕೊಳ್ಳಲು ಎಂಬ ಜಾನಪದ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅದೇ ರೀತಿಯ ಜಾನಪದ ಜಾತ್ಯಯ ಸಂಭ್ರಮವನ್ನು ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ತರೀಕೆರೆಯ ನೆಲದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತು ಮಾಡುವ ಆಶಯವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕವಾಗಿ ಈ ನೆಲದ ಕೊಡುಗೆಯಾಗಿದ್ದು, ಅವರ ಅಮೃತ ನುಡಿಗಳು ಹಾಗೂ ನುಡಿದಂತೆ ನಡೆಯುವ ಗುಣವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಒಂದು ವಿದ್ವಾಂಸ ಹಾಗೂ ಸಾಹಿತಿ ಎ.ವಿ. ಸೂರ್ಯನಾರಾಯಣ ಸ್ವಾಮಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಕನ್ನಡಮತ, ಭಾರತಮತ, ವಿಶ್ವಮತ ಒಟ್ಟಿಗೆ ಪ್ರದರ್ಶನವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕಲ್ಪನ ಮೇಲೆ ಕುಳಿತು ಸರಸ್ವತಿ ವಿಶೇಷ ನುಡಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಮಳೆ ಜಪ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಸಮೃದ್ಧಿಯ ಕರೆಯು ಜಪ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಈ ಭಾಗ್ಯ ಎಂದೆಂದಿಗೂ ನೆಲೆಸಲಿ. ಎಲ್ಲಾ ಕಾಲದಲ್ಲೂ ಒಳ್ಳೆಯದೂ ಇದೆ, ಕೆಟ್ಟದ್ದೂ ಇದೆ, ನಾವು ಹೇಗಿರುತ್ತೇವೆ ಎಂಬುದು ಮುಖ್ಯ ಎಂದರು. ಎಲ್ಲಾ ಕವಿಗಳು ಎಲ್ಲಾ ತರಹದ ಕವಿತೆಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ನುಡಿಗಳಿಂದಲೇ ಎಲ್ಲಾ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ತರಹದ ವಯಸ್ಸಿಲ್ಲ, ಹಾಗೆಯೇ ಸಂಗೀತಕ್ಕೂ ಯಾವುದೇ ವಯಸ್ಸಿಲ್ಲ. ಹೊಸದಾಗಿ ಕಲಿತು ಕೊನೆಯಾಗುವುದು ನಮ್ಮ ಆನಂದವಾಗಬೇಕು. ಸಂತೋಷ ಎಂಬುದು ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ್ದು, ಅದು ಸುತ್ತು - ಮುತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಕಡೆ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಏನನ್ನಾದರೂ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಲೇಬೇಕು ಎಂದರು. ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಉಮಾಪ್ರಕಾಶ್ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಇಂತಹ ಪ್ರಾಜ್ಞರ ನುಡಿಮತ್ತುಗಳನ್ನು ಕೇಳುವ ಸೌಭಾಗ್ಯ ಒದಗಿಸಿದಂತಹ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದ ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಮೆಲೆಕಾ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸುನೀತಾ ಕೀರ್ತಿ, ಲತಾ ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣ, ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಭಗವಾನ್, ಗಾಯತ್ರಿ ರವಿ, ತ.ಮ. ದೇವಾನಂದ, ಬಿ.ಆರ್. ಪ್ರಕಾಶ್, ಸಿ. ಯೋಗೀಶ್, ರುದ್ರಮ್ಮ, ಶ್ರೀ ರವಿಕುಮಾರ್ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಸ್ವಾಗತ ಮತ್ತು ನಿರೂಪಣೆಯನ್ನು ಇಮ್ಮಾನ್ ಆಹಮದ್ ಬೇಗ್ ಹಾಗೂ ನವೀನ್ ಪೆನ್ನೆಂಬ್ಲೆ ವಹಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

ಗಾಂಧೀಜಿಯವರ ಆಶಯದಂತೆ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಶಾಂತಿ ಪ್ರಿಯರಾಗೋಣ: ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಗಂಗಾಧರ ಸ್ವಾಮಿ



ಉದಯಕಾಲ ನ್ಯೂಸ್ ದಾವಣಗೆರೆ: ಗಾಂಧೀಜಿಯವರ ಆಶಯದಂತೆ ಮಾನವೀಯತೆಗಾಗಿ ನಡೆ ಮೂಲಕ ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಶಾಂತಿ ಪ್ರಿಯರಾಗೋಣ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಸೊಸೈಟಿಯ ಗೌರವಾನ್ವಿತರಾದ ಗಂಗಾಧರ ಸ್ವಾಮಿ ಜಿ.ಎಂ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಆವರ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಹಾಗೂ ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಸಂಸ್ಥೆ ವತಿಯಿಂದ ವಿಶ್ವ ಶಾಂತಿ ದಿನಾಚರಣೆ ಆಂಗವಾಗಿ ಶನಿವಾರ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 21 ರಂದು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಮಾನವೀಯತೆಗಾಗಿ ನಡೆದ ಜಾಥಾ ಕಾಲನೇ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಗಾಂಧೀಜಿಯವರನ್ನು ಇಂದಿನ ದಿನಮಾನಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ದಿನಮಾನಗಳಲ್ಲಿ

ಯಾಕೆ ಅವರು ಜೀವಂತವಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ, ಇವತ್ತು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಸೇರಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತೇವೆ ಶಾಂತಿ ನಡೆಯೇ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ದಿನ ರಾಜ್ಯದ 31 ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲೂ ವಿಶ್ವ ಶಾಂತಿ ದಿನಾಚರಣೆ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಮಾನವೀಯತೆಗಾಗಿ ನಡೆದ ಜಾಥಾ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಜಾಥಾದಲ್ಲಿ ಆಶಾಂತಿ ತೋರಿ ಶಾಂತಿ ನೆಲೆಸಲಿ, ರಣ? ಯು ಉಕ್ತಿಯು ಯುದ್ಧ ನಿಲ್ಲಲಿ, ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ನೆಲೆಸಲಿ, ಇಸ್ರೇಲ್ ಪ್ರಾಲ್ಯೆಸ್ ಯುದ್ಧ ನಿಲ್ಲಲಿ, ಮುಂದೆ ಯುದ್ಧ ನಿಲ್ಲಲಿ, ಮಾನವೀಯತೆಯಿಂದ ಮಾತ್ರ ವಿಶ್ವ ಶಾಂತಿ ಸಾಧ್ಯ ಎಂಬ ಘೋಷವಾಕ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಜಾಥಾ ಸಾಗಿತ್ತು. ಜಾಥಾವು ಮೋಡಿ ವಿರೇಚಿತ ಕಾಲೇಜಿನಿಂದ ಆರಂಭಗೊಂಡು ಬಾಯ್ ಹಾಲ್ಗೆ, ಹಾಗೂ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ವೆಂಕಟೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ ಮುಂಭಾಗದ ರಸ್ತೆಯಿಂದ ಸಾಗಿ ಮೋಡಿ ವಿರೇಚಿತ ಕಾಲೇಜ್ ಆವರಣಕ್ಕೆ ಬಂದು ಕೊನೆಯಾಯಿತು. ಜಾಥಾದಲ್ಲಿ ದಾವಣಗೆರೆ-ಹರಿಹರ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ದಿನೇಶ್ ಕೆ. ಶೆಟ್ಟಿ, ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಭಾಪತಿಯಾದ ಎಂ.ವಿ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಹಾಗೂ ಕುಂದುವಾಡ ವಾಯುವಿಹಾರಿಗಳ ಬಳಗ, ಅಸಂಘಟಿತ

Home Finance advertisement with table of loan details including interest rates and terms.

ನಿರ್ಮಾಣ ಹಂತದಲ್ಲಿನ ಕಿತ್ತೂರು ರಾಣಿ ಚನ್ನಮ್ಮ ವಸತಿ ಶಾಲೆ ಕಾಮಗಾರಿ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ಶಾಸಕ ಶಿವಗಂಗಾ



ಉದಯಕಾಲ ನ್ಯೂಸ್ ಚನ್ನಗಿರಿ: ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ಬಳಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿರುವ ಕಿತ್ತೂರು ರಾಣಿ ಚನ್ನಮ್ಮ ವಸತಿಯು ಶಾಲೆ ಕಟ್ಟಡ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಶಾಸಕರಾದ ಬಸವರಾಜು ವಿ ಶಿವಗಂಗಾ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಿದರು. ಶಾಲಾ ಕಟ್ಟಡ ಮುಕ್ತಾಯ ಹಂತಕ್ಕೆ ಬಂದಿದ್ದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಶಾಸಕರು ಕೂಡಲೇ ಕಟ್ಟಡ ಕಾಮಗಾರಿ ಪೂರ್ಣಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಚನ್ನಗಿರಿ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಶಾಲೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಇದೀಗ ಹೊಸ ಕಟ್ಟಡ ಕಾಮಗಾರಿ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡ ಬಳಿಕ ನೂತನ ಶಾಲಾ ಕಟ್ಟಡಕ್ಕೆ ಸ್ಥಳಾಂತರ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ಶಾಸಕರು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣ ಗುಣಮಟ್ಟದಿಂದ ಇರುಬೇಕು ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ತಾಕೀತು ಮಾಡಿದರು. ಇಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಮಾತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಸಮಸ್ಯೆ ಉಂಟಾಗದಂತೆ

Grid of small advertisements for various services and products, including real estate, education, and local businesses.

ತರೀಕೆರೆ ಪುರಸಭೆಯಿಂದ ಪಟ್ಟಣದ ತುನೀವೇಟೆ ವಾಸ್ ಶ್ರೇಣಿ ಎಂಬುವರಿಗೆ ತಿಪ್ಪ, ವಾಣವನ್ನು ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಹೆಚ್. ಪ್ರಶಾಂತ್ ವಿತರಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪುರಸಭಾ ಸದಸ್ಯೆ ಯತೋದಮ್ಮ ಹನುಮಂತಪ್ಪ ನವತೆ ಯುವಕ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಟಿ.ಎನ್. ಪಾಂಡುರಂಗ ಇದ್ದಾರೆ.